

Se insertan a precio convencional haciendo efectivo su importe por adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico Todos excepto los siguientes los festivos.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Martes 5 de Febrero de 1901

NUM. 7.530

Practos de suscripción

Alicante, al mes. . . . 1'50 pts

En España, trimestre. . . 5'00

En España, id. . . . 15'00

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración

Reclamaciones y correspondencia

Director propietario:

D. Antonio Galdó López

Méndez Núñez 34, piso tercero.

Teléfono núm. 65

Año XXVI



EL SEÑOR

DON RAMON GUERRERO VAQUERO

FALECIÓ

á las trece y quince minutos del día 3 de Febrero de 1901.

R. I. P.

Sus hijos, Doña María, Doña Ana y Don Ramón; hijos políticos Don Fernando Díaz de Mendoza, Don Ramón Soriano y Doña Soledad López; sus nietos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus numerosas relaciones, encomienden su alma

á Dios.

A despertar

El triunfo conseguido por Pérez Galdós con la representación de su última obra «Electra», ha repercutido por toda España. El insigne maestro ha tenido el privilegio de encarnar en la protagonista de su drama, el pensamiento in-

timo del pueblo español; le ha dado vida y palabra; palabra tan convincente, enérgica y expresiva, que los acentos de «Electra» han resonado como vibrantes campanadas que señalan el despertar de un pueblo á la vida moderna del derecho y de la libertad.

Es muy católica, es muy creyente, es hasta fanática una buena parte del pue-

blo español; pero no es clerical; no es el país partidario de la dominación de frailes y jesuitas. Ni los carlistas se confiesan ahora devotos convencidos de la frailocracia.

Las mogigaterías de los palaciegos de doña Isabel II, la célebre Sor Patrocinio, el aborrecido P. Claret, con sus exageraciones y misticismos teatrales, fueron la gota de agua, que hizo rebozar el vaso de aquella reacción moderada tan semejante á la de Ugarte y los Vadillos en estos tiempos.

Y despertó por fin el pueblo español, también entonces indiferente y dormido, fatigado por tantos años de guerra civil y pronunciamientos engañosos, y despertó al arrullo de los poetas liberales, de los oradores demócratas, para protestar indignado contra la peor de las tiranías, la intolerancia clerical, la opresión de la conciencia y del pensamiento individual.

Merece vitores y aplausos entusiásticos el ilustre maestro Pérez Galdós, verdadero precursor que anuncia, con valor cívico digno de loa, la hora próxima de nuestra regeneración.

Arriba los corazones liberales y republicanos «Electra» nos ofrece la juventud y la vida. Es hora de aceptarla, si estimamos nuestra dignidad de hombres y nuestro decoro de ciudadanos libres y civilizados.

¿Qué mandamos?

Entendemos, dadas las circunstancias, que en vista de los fracasos del «Carlos V» (en España todos los Carlos

fracasan); no estará nuestra nación marítimamente representada en los funerales de la Reina Victoria de Inglaterra.

El caso no puede ser más desconsolador para todo aquel que haya tenido y tenga aún amor á España, y vé que de día en día aumenta la desventura patria, y que gracias á los desaciertos de los gobiernos y á la demoralización reinantes en las altas esferas, ha llegado España al extremo más vergonzoso de su historia; á no tener un buque de guerra que presentar en una revista naval.

Escribimos esto y la mano tiembla de coraje, mientras el rostro se enciende por la vergüenza y los ojos destilan llanto. Hoy, fuerza es decirlo, avergüenza ser español; avergüenza estar bajo el régimen de gobierno que nos han arrastrado al ridículo, más aún, al deshonra; que nos han creado una situación insostenible.

Germina en todos los pechos el odio al actual modo de ser, y ¡ay si no se remedia! el estallido será formidable y desastrosos los efectos.

Y sin embargo, de esto, todos los días leemos en la prensa, haber salido de viaje, estar enfermo, ó cualquiera otra noticia referente al almirante Zultano, ó contralmirante Mengano, y entonces precisa preguntar, si es que en España hay aún marinos.

Si que los hay, si y para qué? si que los hay, y la mayor de nuestras desgracias es no poder parodiar á Francisco I, diciendo aquella célebre frase de «Todo se ha perdido menos el honor.» Aquí no, aquí se ha perdido todo, hasta el honor inclusive y no queda nada,

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: Santa Agueda

Correos.

Los buzones de la capital se recogenán las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8:30 á las 14:45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8:30 á 10:50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hast

Almansa, salida á las 6; regreso á las 22

y 50. MIXTO: salida, á las 21; regreso á

las 4:46. CORREO: Llegada á las 11:50.

salida á las 16:25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las

6:50; regreso á las 10:35. CORREO, sa-

lida á las 15:35; regreso á las 19:50.

vert de «Los Miserables», de Victor Hugo.

Aunque tuvo la satisfacción de que condenasen á las dos mujeres, la una á cinco años de reclusión y Albertina á uno, no podía conformarse con haber dejado escapar el principal culpable de aquella intriga.

Por un momento creyeron él y sus agentes que las declaraciones de las dos mujeres les pondrían sobre la pista del que llamaban Héctor, pero aquellas mujeres no sabían nada de él, ni dónde vivía, ni su apellido. El inspector hubo de sufrir las reconvencciones justas de sus jefes, que le acusaron de falta de tacto y poca vigilancia.

—Aunque hubiera que buscarle diez años, lo encontraré—se había dicho entonces el agente de policía.

Un hombre que no repara ni aún en el crimen para satisfacer sus caprichos, no desiste y está siempre á punto de cometer un nuevo aten-

novela que trazó en un papel; pero en el estado de agitación en que se hallaba su espíritu, hacía esfuerzos inauditos por hallar ideas que se, obstinaban en no venir. Entoncece comprendiendo que un buen poeta puede ser un mal novelista, arrojó su pluma que se cubrió de modo junto al tercer capítulo de su novela.

nada, ni hasta un barco de guerra que mandar a la Gran Bretaña.

Pasada la hora oportuna, hay que mandar algo, y ese algo puede ser una esquila, participándole a Eduardo VII, el fallecimiento, del honor y la vergüenza nacional.

Sería lo mejor, porque al menos demostraríamos a los ingleses no ser cierta nuestra fama de no cumplir con nada ni con nadie; vería que cumplimos a maravilla con aquella máxima que dice *Nocete ipsum*.

Y después de todo, porque la cosa no tiene vuelta de hoja, si no se conforma nadie con la esquila, haga el favor de contestar.

¿Qué mandamos?

Política local y regional

Pintura justa

Dice El País que a Silvela le ha pasado lo que a las mujeres, que las pierden de la lengua. No pueden dominar su maledicencia. Por una frase se separó de Cánovas, otra le enemistó con Romero y ahora ha hecho lo mismo con Teñán. Es la hechura de la calumnia y la trompeta de la injuria. Subió al poder a fuerza de zaherir a los que podían oponerse. Su palabra no perdonó al mismo Cánovas, al que debía la carrera política.

La pintura es justa.

Preparativos

Hay el propósito de copar en las próximas elecciones provinciales.

Que el copó lo conceptuamos lógico, se sobreentiende.

No hay más candidaturas que las de los silvelistas y fusionistas, porque las demás... que se atrevan y verán lo que son tortas y pan pintado.

Y a todo eso, ¡viva el sufragio!

¡Qué insensatez!

No hay enmienda para estos ministros de sotana y chupa.

Les gusta que les den con la badila

en los nudillos, y ellos mismos son los creadores de conflictos que después lamentan.

Nombraron para Barcelona un ministro separatista que tantos disgustos trajo; y ahora nombra a un carlista redomado, al cardenal Casañas.

No parece sino que el Gobierno quiere preparar el terreno para una nueva guerra civil.

Tendremos, pues, un obispo político con los consiguientes escándalos.

¡Buena campaña se nos prepara!

Lo tocamos

Se acerca ya el desprocesamiento del Sr. Canales.

Así nos lo dice el horóscopo.

¡Cúmplase la voluntad de los hombres!

Camino del progreso

Es consolador que cuando todo lo existente parece dirigir su vista hacia el siglo XVIII para adaptar aquellos usos y costumbres, hijos del pueblo, unos humildes campesinos habitantes en las partidas de Valverde Alto y Bajo (Elche) sedientos de instrucción, acudan, no ante el alcalde, sino ante la primera autoridad de la provincia en demanda de una escuela, en la cual puedan sus hijos y aun muchos de ellos servir la enseñanza.

Por el respetable Dr. López Campello, ha sido presentado al Sr. Chápuli, una comisión de campesinos que solicitaba lo antes mencionado.

Nos congratulamos de la actitud de esos honrados labradores ante un problema tan arduo e interesante como la instrucción, pues si necesarios el alimento del cuerpo, no menos necesario es el de la inteligencia, si han de ser útiles a su patria y comarca.

Felicitemos a los campesinos de Elche por este rasgo que tanto les honra.

Noticias de todas partes

UNA COSA CURIOSA ES UNA GLANDULA TRASPIRANTE. La boca de ésta se llama un poro. El cutis humano tiene 7,000,000, por las cuales se descargan muchas impurezas. Cerrar éstas significa la muerte. Poros flojos, embarazados ó resargados, significa cutis amarillo y roído, barros, pústulas y eczema. La sangre se vuelve impura, de donde, serios humores de la sangre. Perfecta acción de los poros significa cutis claro y saludable, sangre pura, belleza y salud. Los Remedios CUTICURA ejercen una acción purificante peculiar en el cutis y á través de éste en la sangre. De aquí que sus curaciones de atormentantes y desfigurantes humores del cutis, pericráneo y la sangre, son prontas, permanentes y económicas.

Sociedad de Aguas de Alicante

Deseando facilitar esta Sociedad al público en general y á las clases menos acomodadas en particular, el suministro de agua á domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquellas fincas cuyo alquiler mensual no exceda de cuarenta p setas por habitación. La Sociedad colocará por su cuenta y sin que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior é interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán convencionales, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse á las oficinas de la Sociedad, calle de Alona, 5, Barrio de Benalúa.

Emigración para Buenos Aires

Pasajes á precios inferiores á los de las demás compañías; trabajo garantido al llegar; favores especiales del gobierno. Pedir informes y bonos de embarque á la Agencia Central de la República Argentina en París (Francia), 29, Rue Miromesnil.

Todo enfermo del estómago é intestinos que conociendo la existencia del **Estómago Artificial ó polvos del doctor Kuntz** no recurra á tomarle, es tan digno de lástima como el que al naufragar en el Océano desprecia el barquichuelo que se le presenta para poderlo conducir al puerto de salvación.

S. M. Carnaval I

El jueves último tuvo lugar en el despacho de señor Alcalde, una importante reunión para tratar de los festejos de Carnaval.

Asistieron los señores siguientes:

Presidente de la Festival Alicantina, don Eugenio Botí; y vocales de la misma, señores Campos y Cascales; presidente de la Academia de Bellas Artes, D. Miguel de Elizaicin y socios de la misma Sres. Gui-

llen y Pericás; Sres. D. Manuel Llanos, D. Arturo León y D. Manuel Herrera, representando á la comisión de militares; don Enrique Fernández Grau, concejal, y representantes de la prensa.

El Sr. Sandoval dió cuenta de los trabajos realizados con tal objeto, de los patrióticos ofrecimientos hechos por varias entidades y corporaciones y á juzgar por los antecedentes que adujo, prometen verse coronados por el éxito más lisonjero las fecundas iniciativas del dignísimo Alcalde en pro d Alicante.

En síntesis, lo tratado fué lo siguiente: Durante los tres días de Carnaval se adornará convenientemente el paseo de carruajes de la Esplanada, á semejanza de lo hecho en la Batalla de Flores; erigiéndose tribunas de pago en toda su longitud, á excepción de las bocacalles, y tres filas de sillaa en el andén de la Esplanada.

El precio de las tribunas será el de 30 pesetas para los tres días, y 15 para uno solo, y los de las sillaa 4, 8 y 2 pesetas, respectivamente, también para los tres días.

La Comisión de Festividades se halla organizando una cabalgata alegórica y adornará una carroza anunciadora de las fiestas, en la que S. M. Carnaval I de Alicante verificará su aparición solemne.

Se acordó invertir 3000 pesetas en premios, además de los ofrecidos por el Casino.

Hé aquí la distribución de éstos:

Primer día de Carnaval.—Premios á las máscaras que vistan un disfraz más original y coprichoso: de 100, 75, 50 y 25 pesetas.

Premios á las carrozas mejor adornadas: dos, uno de 500 pesetas y otro de 250.

Segundo día.—Premios á las comparsas que excedan de más de diez personas; uno de 250 pesetas y otro de 125.

Tercer día.—Premios á los carruajes mejor adornados: tres objetos de arte, por valor de 300, 200 y 100 pesetas, respectivamente.

Existe el pensamiento de gestionar la rebaja de tenes y el establecimiento de un botijo desde Madrid, con objeto de atraer á nuestra población, los numerosos forasteros que seguramente acudirían á presenciar las fiestas.

El presidente de la Academia de Bellas Artes Sr. Elizaicin (D. Miguel), se ofrece en nombre de todos los socios de la misma después de parecerle muy sublime, la idea y lo realizado por el Sr. Alcalde, ofreciéndose también en nombre de los notables artistas Sres. Guibat y Pericás para dirigir el adorno de la carroza, y que se está gestionando por el citado círculo, la presentación de otra.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brétous

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grade de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem medie pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brétous, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 20, ALICANTE



LXXXV

Mouillon y Ripart

El inspector de policía que había dirigido el asunto de la calle Vangelas llamábase Mouillon, era un hombre enérgico, de mucha paciencia y gran voluntad, de tenacidad en sus ideas, y cuyo carácter tenía cierta semejanza con el célebre Ja-

Todos los periodistas asistentes, ven de conformidad lo realizado por el señor de Sandoval, y lo prometen dedicar un día la primera plana de sus periódicos, para anunciar el programa de las fiestas.

Aplaudimos hoy las gestiones de todos, y continuaremos dando cuenta de este asunto.

Fallecimientos

El día 2 falleció el joven Manuel Vidal Galdó, hijo de nuestro buen amigo don Joaquín Vidal Bossio y sobrino del director de *La Correspondencia de Alicante*.

El entierro verificado el mismo día, fué una verdadera prueba de las simpatías que los señores de Vidal gozan en Alicante.

Enviamos á su familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

También ha fallado en esta capital la respetable señora doña Josefina Vassallo, viuda de D. Eduardo Campos y Sereix, madre de nuestros amigos D. Eduardo, D. Rafael y D. Nicolás Campos Vassallo.

El fallecimiento de tan virtuosa señora no solo apena hoy á su familia y amigos, sino á todos aquellos que de sus altas virtudes como dama y como madre, sabían lo que valía tan gran corazón.

Con toda el alma nos asociamos al dolor de los señores Campos Vassallo por pérdida la más irreparable de todas:

D. RAMON GUERRERO Y VAQUERO

Anteayer á las tres y quince, dejó de existir en esta capital el padre de la eminente actriz, gloria de España, doña María Guerrero.

De esperar era el fatal desenlace de la enfermedad del Sr. Guerrero, dada la gravedad acentuada en los pocos días de estancia en Alicante; pero siempre, aunque se vea cernerse la parca sobre el enfermo, duele y sorprende.

Aunque ha venido á dejar su vida en tierra extraña, entendemos que sus afligidos hijos no han notado la falta de sus amos; pues un número considerable de Alicante se interesó por la salud del enfermo, y muchísima gente desfiló ante el cadáver, condoliéndose de su muerte.

Los telegramas de pésame recibidos y las pruebas de amistad y respeto son innumerables.

La eximia actriz siente de hoy más, afecto sincero hacia Alicante que se interesa en gran manera en todo aquello que la atañe.

No es posible dar idea de las personas que durante el tiempo que estuvo de cuerpo presente el Sr. Guerrero, llenaron las habitaciones del Hotel Roma, donde se hospedaban. Durante la noche, todo el personal de compañía, veló al cadáver.

Los primeros que acudieron al tener conocimiento de la infausta nueva, fueron los Sres. Gobernador civil y Alcalde.

Al entierro, verificado á las once de ayer asistió numeroso acompañamiento distinción á la que los Sres. de Guerrero, quedan altamente agradecidos.

Abrieron la marcha treinta niños de las Casas de Beneficencia, con hachones encendidos; seguía la fúnebre carroza tirada por seis caballos empenachados y cubierta de coronas.

Presidían el duelo D. Fernando Díaz de

Mendoza, gobernador civil, general gobernador militar y alcalde de Alicante.

Guiaban las cintas los Sres. Alfredo Círrera, Ruiz de Velasco, Allens Perkins, Carsi Saenz Díaz y Ricardo Calvo.

Nutrida representación de la prensa, sociedades y corporaciones, lo más saliente en política, literatura y comercio, altos y bajos seguían al cadáver del Sr. Guerrero y se apiñaba en las calles del tránsito haciendo casi imposible el paso.

Las coronas colgadas e la carroza y llevadas en un landó las restantes, son pruebas de cariño, reconocimiento y simpatía de los Sres. siguientes:

D. Ramón Soriano, D. Luis Ruiz de Velasco, Asociación de actores españoles, doña Soledad López, las actrices de la compañía, los hijos del Sr. Guerrero, D. José Echegaray, D. Fernando Díaz de Mendoza, D. Miguel Cepillo, D. Faustino Da Rosa, los nietos del difunto, los actores de la compañía y la dependencia el teatro.

Los Sres. de Mendoza, con el triste motivo de que nos ocupamos, han tenido ocasión de apreciar sus simpatías, con los habitantes de esta hermosa tierra, que así como, rinde homenaje al talento, ofrece el tributo de su dolor, á quien llegué á nuestro suel, y se haga digno de tanta consideración.

Al ofrecer hoy esta humilde muestra de pena á los hijos del Sr. Guerrero, estamos seguros de interpretar los sentimientos de todo un pueblo que siente e molaja la desgracia de los incomparables artistas

La redacción de EL GRADUADOR, se asocia de todo corazón al luto de la familia, y al reiterarles la más sentida expresión de pésame, pide al cielo, la necesaria resignación, para sobrellevar el rudo golpe que hoy les aflige.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hasta el jueves 7 del corriente, á las doce se recibirán por la Alcaldía proposiciones para la construcción de cien tribunas en la acera de la Esplanada con exclusión de las bocas calles de la Victoria, Bailen, Ojeda y Coloma. Dichas tribunas descansarán directamente sobre el pavimento y las proposiciones deben consistir en expresar la exactitud que se ofrece al Ayuntamiento por el derecho á alquilarlas durante los tres días de Carnaval, a los siguientes precios:

Por los tres días . . . 30 pesetas.
Por día 15

También se saca á concurso el derecho en las expresadas bocas-calles á establecer puestos de confetti y serpentinas durante los mencionados días, pudiendo comprender la proposición todos ó uno solo de dichos sitios con la garantía de que únicamente, á los que en ellos se establezcan se les permitirá la venta de tales artículos en la Esplanada durante el Carnaval.

Alicante 4 de Febrero de 1901.—*El Barón de Petrés.*

Enfermos

Lo están, aunque no de cuidado, afortunadamente, los hermosos hijos del Sr. Díaz de Mendoza, y Sra. Guerrero. Deseamos su completo restablecimiento, y esperamos, que nuestro clima benigno, sea beneficioso á sus dolencias.

Aviso

Profesor joven se ofrece á dar lecciones de primera Enseñanza á domicilio. Darán razón: Bilbao 4, pral, de 4 á 7 de la tarde.

Saludo y despedida

Nuestros distinguidos amigos, los ilustrados periodistas y aplaudidos autores dramáticos D. José Francos Rodríguez y D. Félix Gonzalez Llana, nos ruegan que saludemos y nos despedamos en sus nombres de la prensa en general

Lo ocurrido en Valencia les privó de visitar á sus compañeros de Alicante para que no se pensaran solicitaban aplausos que solo querían luego de juzgarles.

Admiramos la delicadeza de los autores de *María Estuardo* y confiamos que nuestros periodistas los dispensarán.

Quedan complacidos los amigos Francos y Llana.

Rasgo caritativo

Ayer tuvimos el gusto de presenciar en la playa del Postiguet un hecho caritativo que, aun á trueque de herir la exquisita modestia de la dignísima persona que lo llevó á cabo, hemos de hacer público

Son muchos los infelices que no contando con otros recursos seguramente, se dedican en dicha playa á la pesca llamada del *vol*, que algunos días da resultados tan inciertos, que la ganancia suele alcanzar la risible cantidad de veinticinco céntimos de peseta por individuo.

Ayer fué uno de esos días. Después de estar mañana y tarde ocupados en tal labor, la pesca fué muy escasa.

Observado esto, y las lamentaciones consiguientes de aquellos infelices, por un distinguido matrimonio forastero, que por simple curiosidad se había acercado, llamó el caballero al encargado y le entregó un billete de cincuenta pesetas, rogándole lo repartiera por partes iguales entre todos.

No quiso dar su nombre, rasgo de modestia que le enaltece tanto como su caridad, pero nosotros que lo presentamos hemos de señalarlo en estas columnas para ejemplo y enseñanza de los que creen que los sentimientos nobles son *rara avis* en esta sociedad metalizada.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

El sábado por la tarde se puso en escena la hermosa comedia de Tirso de Molina «El Vergonzoso en Palacio» y el bonito juguete «A cadena perpétua.»

La interpretación de ambas obras, admirable.

Por la noche «María Estuardo». Cuando penetramos en nuestro primer coliseo, pensábamos en los rumores valencianos que resonaron á raíz del estreno de la obra de los autores de «Los Plebeyos», y al pensar en esto, nos agitábamos impacientes por ver palpablemente si la obra tenía las faltas que se le imputaban.

El patio resplandeciente de hermosura, juventud y alegría; el mismo lleno de noches anteriores. El teatro queda en tinieblas; el telón se alza; la escena aparece iluminada fantásticamente. Expectación.

Desde las primeras escenas nos convenimos de que la prensa y el público valenciano obraron parcialmente. Se ensañaron con la Guerrero, Llana y Francos, no porque la obra sea mala, sino por un misterio incomprensible, quizá el disgusto en unos y envidia en otros.

Nosotros, á fuer de imparciales, diremos que el drama de Schiller, si bien adolece de algunos defectillos no puede tacharse de mala, resulta algo monótona por lo difícil que es trasladar á la escena, por sus escasos límites, la cosa histórica, pero la adaptación está hecha á maravilla, y cómo no si lo hicieron Francos Rodríguez y Conzález Llana?

Sobre todo, la entrevista del parque y la despedida, son arrebatadoras.

En lo que quizá pecaron los autores, es en elegir en estos momentos argumentos no *electras*; pero dados los antecedentes del director de *El Globo* y de su colaborador, confiamos aplaudir pronto obras de este corte.

Si la crítica una vez se ensañó en ellos, no es motivo para que desmayen, puesto que cuentan con más méritos y talento que algunos de los que engendran obras y se las aplauden.

Creemos que Llana y Francos quedan reivindicados ante nuestro público y que estarán satisfechos de la manera que la producción fué acogida, porque sin hacer caso de sus detractores, se les llamó al palco escénico, honor que modestamente escusaron.

Reciba el amigo González Llana y su colaborador nuestra sincera felicitación y unimos nuestro modesto aplauso á los muchos que escucharon.

María y Mendoza presentaron la obra con extraordinario lujo, con mucha propiedad, poniendo en la interpretación, toda su voluntad, sus prodigiosos talentos artísticos y bordaron sus respectivos papeles, contribuyendo así al éxito de los autores y vengándose al propio tiempo, de Valencia. Y en verdad, que lo consiguieron.

Las señoras Martínez, Cancio, Bueno, Coy y señorita Planas y los Sres. Ruiz, Amato, Calle, Cirera, Medrano, Villalonga, Buil, Manchón, Urquijo, Juste y Sánchez, también fueron aplaudidos.

Las señoras Ruiz y Cancio y Sres. Díaz y Roblas, estuvieron muy bien en el juguete «La Sota de Bastos.»

Funcion para hoy.—Locura de Amor. Entrada general, 1 peseta.

POLVOS dentífricos BOTOT Exigir la Marca BOTOT. 17, F. de la Paiz, París. En venta en todas partes.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 4, (17'50.)

Huelgas Gijón igual.
Temese propáguense á las minas.
Ferrocarril Cáceres sustituye huelguistas.
Viernes llegará Caserta vía Barcelona.

Biers llegado orilla mar proteger alto armas. Dewet avanzado notablemente.

Bolsa, 70 55. Cambios París 36 40.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampisteria y cristaleria.--Camas, muebles y objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

Descanso para las Madres



SUEÑO PARA LOS NIÑOS AFECTADOS DE ENFERMEDADES DE LA PIEL

ES CONSEGUIDO POR MEDIO DE LAS CURAS de CUTICURA

Un baño caliente con JABON de CUTICURA y una ligera aplicacion de Unguento de CUTICURA, el mas perfecto remedio de las enfermedades de la piel, proporcionará alivio instantáneo a la delicada piel de los niños, destruyendo todas las causas que producen irritaciones, dolores y quemazonas que impiden un tranquilo reposo. Despues de usar este tratamiento el niño dormirá tranquilo, disfrutando una sensacion de bien estar no obtenida con ninguno otro jabon medicinal. Reune de una vez pureza, economia y seguridad.

El Tratamiento Completo Externo e Interno para Todo Humor Por medio de los REMEDIOS de CUTICURA, consiste de JABON de CUTICURA, para limpiar la piel de costras y escamas y suavizar el cutis calloso, del Unguento de CUTICURA, para aliviar instantáneamente las costras, irritaciones e inflamaciones y para ablandar y curarlas, y de CUTICURA REPOSANTE, para refrescar y purificar la sangre. A menudo UNA SOLA SERIE basta para curar los más graves casos de humores cuando todo lo demás falla. De venta en el mundo entero. Depósito en la Gran Bretaña: F. NEWBERRY & SONS, 27-28 Charterhouse Square, Londres, E. O. PORTER DRUG AND CHEM. COFF., únicos propietarios, Boston, E. U. de A.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del **QUEZARAL DIGESTIVO** del DR. CARCELLEP, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean o no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorpre den sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admite mas que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España

Aguas Minerales Baratas
COMPRIMIDOS DE VICHY DE FÉDIT
 (Comprims de Vichy de Fédit)
 Sobresaturados con las aguas verdaderas de Vichy Cédéstins, Grande-Grille, etc.
 Sirven para preparar económicamente las aguas análogas.
 En venta: Paris, 83, A venue Victoria; en las Farmacias y Droguerías.

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA 9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

5 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

EMULSION ESPANOLA DEL DOCTOR TRIGO

Unica de España premiada en la Exposición Universal de Paris de 1900

Preparada con aceite verdadero de hígado de bacalao, con ayuda de máquina de vapor, reúne todas las cualidades de la mejor Emulsión extranjera.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España de las enfermedades biliosas

ANTIDOTO SOBERANO PURGANTE

ES EL DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecções nerviosas, Irregularidades del menstruo, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea tambien como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, Federico, Gomez, Mayor 23 y participantes de la ciudad, a 2 pesetas caja.

Ninguna **ANEMIA** resiste a la **HEMOGLOBINA** de V. DESCHENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS y HEMOGLOBINA GRANULADA

E. BOTI CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA PERFUMERIA Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS MAYOR 13, 15 y 17

La salud a domicilio.--La Margarita de Loechos.

Tomando una cucharadita de las de cafe al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. -- Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid. -- Prevenirse contra anuncios de aguas naturales, y que pratean

den ser termales y aún mejores y si dicen que no irritan porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diaz, estudiando en los copiosos manantales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo,

estómago más lento. Haga toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitetener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y Hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.